Tkanki i organy roslinne

Test sprawdzajacy — dziat IV imieinaZwisio

klasa data

I] Podaj nazwy tkanek roslinnych, ktérych opisy przedstawiono ponize;j. 0-3 p.
A. Komorki tej tkanki majg postaé dlugich rurek, ktére przewodzg wode i sole mineralne.

Jest to tkanka

B. Komorki tej tkanki zawieraja duzo chloroplastéw, ktore biorg udzial w fotosyntezie.

Jest to tkanka
C. Komorki tej tkanki maja silnie zgrubiale $ciany komorkowe, co chroni rosline np. przed ztamaniem lub zgnieceniem.

Jest to tkanka

E Skresl wyrazy tak, aby ponizsze zdania zawieraly prawdziwe informacje. 0-3 p.
A. Aparaty szparkowe umozliwiajg przenikanie do liScia dwutlenku wegla | substancji pokarmowych.

B. Komorki skorki korzenia wytwarzaja ciernie /| wtosniki, ktére stuzg do pobierania wody i soli
mineralnych.

C. Skoérka pedu i skérka korzenia nalezg do tkanek okrywajqgcych | migkiszowych.

B Podaj nazwe i funkcje strefy korzenia oznaczonej na ilustracji literg A. - 0-2 p.
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Nazwa: N al
Funkgja: —A
n Wpisz w wyznaczonych miejscach funkcje, ktére dodatkowo pelnia przedstawione na ilustracjach 0-2 p.

przeksztalcenia korzeni.

B Rozpoznaj rodzaj systemu korzeniowego przedstawionego na ilustracji
i wpisz jego nazwe w wyznaczonym miejscu.

Jest to system korzeniowy




E Zaznacz i podpisz na ilustracji podane elementy
budowy rosliny.

0-3 p.

kwiat, todyga, owoc

Uzupelnij ponizsza tabele dotyczaca przeksztalcen todygi. Wpisz w odpowiednich rubrykach brakujace 0-4 p.
informacje.

Nazwa Przyktad rosliny,

przeksztalconego organu u ktérej wystepuje LT

ziemniak

todygi czepne

ﬂ Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania. 0-1 p.

Funkcja lisci nie jest

A. pobieranie wody i soli mineralnych.

B. wymiana dwutlenku wegla i tlenu miedzy rosling a jej otoczeniem.
C. parowanie wody z ro§liny.
D

. wytwarzanie substancji pokarmowych w procesie fotosyntezy.

ﬂ Whpisz w ramkach nazwy elementéw budowy liécia przedstawionego na ilustracji. Polgcz je z elementami 0-3 p.
liscia.

m Zaznacz odpowiedz, w ktérej wymieniono nazwy roslin o liSciach zlozonych. 0-1 p.

A. Lipa, kasztanowiec.
B. Kasztanowiec, dab.
C. Kasztanowiec, jesion.

D. Lipa, tulipan.

m Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace przeksztatcen organéw roélin sg prawdziwe. 0-3 p.
Zaznacz litere P, je§li informacja jest prawdziwa, albo litere F — jeéli jest falszywa.

I. | Liscie putapkowe s3 przystosowaniem do chwytania ofiar. P F

2. | Ciernie sg przeksztatconymi lis¢mi, ktore chronig rosline przed utrata wody. P F

3. | Liscie czepne ufatwiaja pobieranie wody. P F




Tkanki i organy roslinne

Test sprawdzajacy — dziat IV

imie i nazwisko

klasa data

I] Podaj nazwy tkanek roslinnych, ktérych opisy przedstawiono ponizej. 0-3 p.
A. Komorki tej tkanki majg postaé dlugich rurek, ktére przewodzg substancje pokarmowe z lisci
do pozostatych czesci rosliny.
Jest to tkanka
B. Komérki tej tkanki gromadzg substancje pokarmowe, co umozliwia ro§linie przetrwanie zimy.

Jest to tkanka
C. Komorki tej tkanki majg silnie zgrubiale §ciany komérkowe, co chroni ro§line np. przed ztamaniem.

Jest to tkanka

ﬂ Skre§l wyrazy tak, aby ponizsze zdania zawieraly prawdziwe informacje. 0-3 p.
A. Aparaty szparkowe umozliwiajg przenikanie do lisci tlenu / substancji pokarmowych.
B. Komorki skorki korzenia wytwarzaja wiosniki / kolce, ktore stuzg do pobierania wody i soli mineralnych.

C. Skérka pedu i skérka korzenia nalezg do tkanek przewodzqcych | okrywajqcych.

B Podaj nazwe i funkgcje strefy korzenia oznaczonej na ilustracji litera A. A 0-2 p.
y L
Nazwa:
Funkcja:
ﬂ Wpisz w wyznaczonych miejscach funkcje, ktére dodatkowo pelnig przedstawione na ilustracjach 0-2 p.
przeksztalcenia korzeni.
g\ﬂ% v
B Rozpoznaj rodzaj systemu korzeniowego przedstawionego o-1p

na ilustracji i wpisz jego nazwe w wyznaczonym miejscu.

Jest to system korzeniowy




E Zaznacz i podpisz na ilustracji podane elementy budowy roéliny.

korzen, lisé, owoc

Uzupelnij ponizsza tabele dotyczaca przeksztalcen korzeni. Wpisz w odpowiednich rubrykach
brakujace informacje.

0-3 p.

0-4 p.

Nazwa Przyktad rosliny,

przeksztatconego organu u ktérej wystepuje fubkeiziorzany

marchew

korzenie czepne

ﬂ Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Funkcjg lisci nie jest
A. wytwarzanie substancji pokarmowych w procesie fotosyntezy.
B. parowanie wody z roéliny.
C. wymiana dwutlenku wegla i tlenu miedzy roSling a jej otoczeniem.

D. pobieranie wody i soli mineralnych.

ﬂ Wpisz w ramkach nazwy elementéw budowy liScia przedstawionego na ilustracji. Polacz je z elementami
liScia. ]

m Zaznacz odpowiedz, w ktdrej wymieniono nazwy ro§lin o liSciach pojedynczych.
A. Lipa, kasztanowiec.
B. Kasztanowiec, dab.
C. Kasztanowiec, jesion.

D. Lipa, tulipan.

m Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace przeksztatcen organéw roélin sg prawdziwe.
Zaznacz litere P, je§li informacja jest prawdziwa, albo litere F — jeéli jest falszywa.

0-1 p.

0-1 p.

0-3 p.

I. | Ciernie sa przeksztatconymi fodygami, ktore chronia rosline przed utrata wody. P

2. |Liscie czepne ufatwiaja chwytanie sie podpor. P

3. | Liscie putapkowe sg przystosowaniem do chwytania ofiar. P




